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(a)

Udregninger:

SSD,, = 652817 — 2185%/20 = 414105.75.

SSD,, = 648671 — 2267%/20 = 391706.55.

SPD = 648920 — 2185 x 2267/20 = 401250.25.

SSD,es = 391706.55 — 401250.25%/414105.75 = 2912.71.
6% =2912.71/18 = 161.82.

£ = 401250.25/414105.75 = 0.9690.
& = (2267 — 2185 x 0.9690)/20 = 7.492.

95% sikkerhedsgraenser for haeldningen f:

Standardafvigelsen for 3 estimeres til /161.82/414105.75 = 0.01977.
Da 97.5%fraktilen i T-fordelingen med 18 frihedsgrader er 2.101 fas
B =0.9690 £+ 2.101 x 0.01977 = 0.9690 + 0.0415

svarende til 95% sikkerhedsintervallet [0.9275,1.0105].

95% sikkerhedsgraenser for afskaeringen «:

Standardafvigelsen for & estimeres til \/(2—10 + %) x 161.82) =
3.571.

Herefter fas
o =7.492 £ 2.101 x 3.571 = 7.492 £ 7.503
svarende til 95% sikkerhedsintervallet [-0.011,14.995].

(b)

Uden at foretage et egentligt test kan vi bemeerke, at 0 ligger i 95%
sikkerhedsintervallet for a, ligesom 1 (men ngd og nappe) ligger i 95%
sikkerhedsintervallet for 5. Dette tyder naturligvis pa, at hypotesen
a = 0 og B =1 kan godkendes. Fortolkningen af denne hypotese er at
de forudsagte salgstal “rammer i plet”, sadan forstaet at y; netop har
middelvaerdi xz;, eller at forudsigelsesfejlene y; — z; har middelveerdi 0.

(c)
T-test versionen af det ssedvanlige kvotienttest for hypotesen v = 0

giver som bekendt

[ 0.0002632 p—
0.00009498

Denne stgrrelse skal vurderes i en T-fordeling med 17 frihedsgrader,
hvor 99%—fraktilen er 2.567. Testets P—veerdi (nar det foretages tosidet
er saledes mindre end 2% (1.3% ved eksakt beregning). Det tyder pa,
at der faktisk er en afvigelse fra linearitet.



